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Autor: Mgr. Jiří Mačák Značka: VY_32_INOVACE_19_NJ_13

Obor studia: Služby cestovního ruchu
Gastronomie Ročník: 3., 4.

Předmět: Německý jazyk Vytvořeno: červen 2013

Tematický okruh: Gramatika a slovní druhy II

Název: Stupňování pravidelné ‐ shrnutí, opakování

Anotace,
metodický pokyn: 

‐ stupňování pravidelných přídavných jmen a příslovcí
‐ rozdíl mezi als a wie

2. snímek slouží k rychlému zopakování pravidel pro stupňování (pravidelné) a pro užití als X wie.
3. snímek obsahuje cvičení na stupňování, žák dle smyslu doplňuje uvedená přídavná jména ve 
správném stupni do vět. Správné řešení je pod shrnovací roletou.
4. snímek obsahuje cvičení na procvičení II. stupně, žák doplňuje vždy druhý stupeň adjektiva 
uvedeného v první větě. Správné cvičení je pod shrnovací roletou.
5. snímek obsahuje cvičení na volbu als X wie. Žák vybírá dle smyslu správnou variantu.

Odkazy a citace: ‐‐‐ 

6 10­15:15

Stupňování pravidelných přídavných jmen a příslovcí

Stupňuje se pomocí přípon a ve III. stupni i pomocí předpony am nebo členu určitého.
Jednoslabičná a některá dvojslabičná příd. jména a příslovce se v II. a III. st. přehlasují.

 I. stupeň  II. stupeň  III. stupeň

 klein  kleiner  am kleinsten (součást přísudku)
 der, die, das kleinste (přívlastek shodný)

 billig  billiger  am billigsten
 der, die, das billigste

 jung  jünger  am jüngsten
 der, die, das jüngste

 gesund  gesünder  am gesündesten
 der, die, das gesündeste

wie X als
Er ist so groß wie ich. (Je tak velký jako já.) = stejná hodnota
Er ist jünger als ich. (Je mladší než já.) = rozdílná hodnota

Dieses Kind ist am ältesten. = součást přísudku, většinou na konci věty
Das älteste Kind hier ist Paul. = přívlastek shodný, většinou před podst. jménem

6 10­15:07

Doplňte správný stupeň uvedeného přídavného jména/příslovce.

Spanien liegt ....................... als Österreich. (weit)

Eva ist so ....................... wie Jana. (alt)

Der ....................... Fluss ist der Amazonas. (lang)

Die Schweiz ist ....................... (klein), Monaco 

ist ....................... (klein), aber der Vatikanstaat 

ist ....................... . (klein)

Er ist ....................... in Deutsch als ich. (schlecht)

weiter

alt

längste

klein

kleiner

am 
kleinsten

schlechter

6 10­15:07

Ich bin klug, aber Georg ist ...

Sie sind fleißig, aber ich bin ...

Der Rhein ist lang, der Nil ist ...

Er läuft langsam, sie läuft ...

Eine Pizza ist billig, ein Kebab ist ...

Ein VW ist teuer, ein Porsche ist ...

Mein Hund ist alt, meine Katze ist ...

Doplňte II. stupeň.

klüger

fleißiger

länger

langsamer

billiger

teurer

älter
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6 10­15:07

Vyberte správně als nebo wie.
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